

苏州市市场监管局组织面向宪法宣誓活动

为深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,弘扬宪法精神,12月11日下午,市市场监管局组织赴“苏州市宪法宣传教育馆”参观学习并进行了宪法宣誓。

面向全体参观人员进行庄严宣誓,市市场监管局副局长、党组成员韦锋宣誓,四级调研员胡伟领誓。宣誓仪式上,宣誓人同唱国歌,共诵誓词,庄重、严肃的宣誓环境进一步增强了宣誓人对法律的敬畏,对“权力是由人民赋予的由宪法具体表现出来的”这一概念的理解。

韦锋强调,大家要牢记誓言,履行自己作出的郑重承诺,为新时期苏州的发展贡献应有的力量。韦锋表示,要以此活动为契机,在全局上下营造“尊崇宪法、学习宪法、维护宪法、运用宪法”的良好

氛围。大家要弘扬宪法精神,坚定法治信仰;要增强宪法意识,深化法治实践;要维护宪法权威,争当法治能手。

大家纷纷表示,通过此次学习,进一步了解了我国的法治文化和法治常识,不断增强依宪执政、依法执政能力,更好地服务市场监管事业和苏州经济社会高质量发展。

此次宪法宣誓活动将市市场监管局组织“法治宣传月”的活动进一步推向高潮,积极营造了尊崇宪法、学习宪法,遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。机关党委专职副书记黄东远主持本次活动,市市场监管局新任任干部、新党员以及部分干部职工代表参加活动。(肖佳)



昆山市市场监管局局长应忠伟赴花桥横漕社区 宣讲党的十九届五中全会精神

12月14日下午,昆山市委宣讲团成员、昆山市市场监管局党委书记、局长应忠伟走进花桥经济开发区横漕社区,宣讲党的十九届五中全会精神,并与基层党组织干部、党员代表互动交流。宣讲报告会由花桥经济开发区党政办副主任吴东海主持。

宣讲报告会上,应忠伟紧紧围绕党的十九届五中全会精神,从深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和

重要着力点,坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗等方面,作了全面系统的宣讲。

应忠伟同与会干部群众进行了互动交流,并就“如何组织开展电梯应急救援及降低电梯故障”、“如何处理家庭过期药品回收”等问题进行了解答。

会场内,横漕社区党员、居民、社区工作人员等齐聚一堂,聚精会神聆听宣讲,现场宣讲报告主题鲜明,深入浅出,既有清晰的历史脉络和深度的理论解读,又有清晰的形势研判和丰富的实践指导,对进一步理解领会、

贯彻落实党的十九届五中全会精神具有十分重要的指导意义。

花桥经济开发区横漕社区党支部书记张海红说:“作为基层党组织干部,我们要发挥好政府和居民之间的桥梁作用,让党的十九届五中全会精神落地生根。我们将继续以服务居民为宗旨,通过开展民情恳谈会、议事会等,解决社区居民急难愁盼的问题,凝心聚力,让大家心往一处想,劲往一处使,持续打造共建共治共享的社区新格局。”

(顾桐菲 狄秋)

昆山新推企业标准化人才最高奖励 50 万元

最近,昆山市市场监管局为深入了解昆山企业承担标准化专业技术工作现状,把握企业在标准服务方面的需求,副局长朱巧根带队调研昆山吉海实业公司、好孩子儿童用品有限公司、昆山阿基里斯新材料科技有限公司和江苏中信博新能源科技股份有限公司。

该局为鼓励企业更好地推进标准委工作,不遗余力做好政策保障。在今年发布的《关于支持标准化工作的若干政策措施》中,促成了加入了对标准化技术组织和标准化人才的奖励、推动昆山企事业单位深入参与国内国际标准化活动。承担国际标准化技术

委员会秘书处工作的,每年补助50万元;承担国际专业标准化技术委员会秘书处工作的,每年补助30万元;承担国际专业标准化工作组召集人的,每年补助20万元。承担全国专业标准化技术委员会秘书处工作的,每年补助30万元;承担全国专业标准化分技术委员会秘书处工作的,每年补助20万元;承担全国专业标准化工作组(组长单位或牵头单位)工作的,给予10万元/项的补助;承担地方专业标准化技术委员会秘书处工作的,给予10万元/项的补助。建立专业技术与标准化复合型人才培养的常态机制,设立标准化实践基地,为标准化实

际操作提供平台,加快企业标准化中坚力量的培养,以现有标准化技术人才为基础,建立昆山市标准化专家人才库和专家委员会,鼓励昆山产业和技术领军人才成为国际和全国的标准化专家。加强对熟悉国内外标准和技术规则的标准化专家人才的培养和引进。对担任国际专业标准化技术组织主席(或副主席)所在工作单位,给予30万元的补助;对担任国际专业标准化技术组织注册专家所在工作单位,给予20万元的补助;每年表彰不超过10名(含10名)优秀标准化工作者,并每人给予1万元奖励。

(顾桐菲 袁星)

相城市监对商品房销售价格行为全面检查

近日,相城区市场监管局、区住建局和区发改委为进一步规范普通商品住房销售价格行为,维护市场秩序,在全区范围内开展普通商品住房销售价格行为联合检查。

本次检查重点查处以下行为:销售商品房未明码标价、未在交易场所醒目位置明码标价;未按规定实行“一套一标”;标示信息不全,没有按照规定内容明码标价;未标明房源销售状

态;已售房源标示价格不是实际成交价;商品房交易及产权转移等代收代办的收费未标明由消费者自愿选择;通过虚假价格承诺、虚假价格促销等手段,诱导消费者进行交易;以捆绑或者附加条件等限定方式,强制提供商品或服务并捆绑收费;楼盘借售、炒卖房号、操纵市场价格;未严格执行商品房销售“一价清”政策的。

本次检查按照“双随机、一公开”

的原则对2019年1月1日以来的已售或在售楼盘开展检查,检查对象共计6家。检查中发现,部分房地产开发企业明码标价执行情况存在一些问题,主要表现为:未在交易场所醒目位置明码标价、明码标价不规范、标示信息不全等。针对检查中发现的价格违规行为,相城区市场监管局对企业进行了提醒告诫并责令限期整改。

(朱佩琪 浦浦)

吴中市场监管局集智助力企业高质量发展

吴中区市场监管局始终秉持管理与服务相结合的理念,发挥专业优势,集智共研,积极帮助企业成长发展,受到了有关企业的赞扬。

不久前的一个大清早,一个身影匆匆走进吴中区市场监管局东山分局的大门,径直走进了稽查科办公室,送上一面红彤彤的锦旗。这是辖区电商企业苏州清心湖电子商务有限公司的负责人专门前来进行道谢。

苏州清心湖电子商务有限公司是东山电商园一家专门做电商的小企业,公司负责人是个年轻小伙,小伙子干事有热情,但对电商经营方面的广告、包装标签等相关知识不了解,一开始对这些经营的注意点也不重视,导致投诉举报频发,给公司带来不小损

失。在处理投诉纠纷的过程中,东山分局监管执法干部为他一遍遍详细解说法律法规,帮他规范广告、包装标签,向他普及电商经营方面的重要注意事项,告诫他规范诚信经营的重要性。分局人员耐心细致的服务让这个小伙子感受到了实实在在的帮助和温暖。

为了进一步贯彻落实上级关于房地产市场专项行动精神,规范辖区房地产市场秩序,帮助企业打造更优的营商环境,吴中区市场监管局开发区分局联合住建局、资规局等部门,对开发区太湖街道内的8家房地产企业(开发商)开展了房地产企业广告宣传专题宣讲。

广告法规宣讲会从投诉举报热点问题、所涉及的法律法规、房地产广告

行政处罚典型案例等方面进行展开。进一步增强了企业学法守法意识,宣讲活动得到了参会房地产企业代表的广泛好评。

吴中区市场监管局城区分局党支部与江苏坤象律师事务所党支部发挥专业优势,集智共研,举行共建签约,并进行知识产权保护座谈。江苏坤象律师事务所除了提供常规性的法律服务外,还获得商标代理机构备案、专利代理机构执业许可证,成为苏州地区为数不多的“双证”事务所,先后获评苏州市吴中区司法局“2018年度先进律师事务所”、苏州市司法局“2018-2019年度苏州市优秀律师事务所”等荣誉称号。

(晓刘 永康)

姑苏区观前市监撤销冒名登记工作全面

大数据时代,公民的个人信息越来越多的受到侵犯,人们会收到源源不断的小广告,要和推销员斗智斗勇,甚至会突然变成“老赖”,被限高限贷。

连日来,姑苏区市场监督管理局观前分局收到几十份行政审批局发来的关于身份证被冒用的注册公司的协查函,秉承着想群众之所想,急群众之所急的服务理念,执法人员扎实开展撤销冒名登记工作。

该分局收到行政审批局协查函后,执法人员第一时间通过内网系统查询被冒用企业原始登记情况,实际经营情况,以及相关负责人联系方式,此外,及时联系当事人询问相关情况并与其配合调查。执法人员首先对公司登记注册的住所或经营场所进行现场检查,确认企业实际经营情况,如不在实地经营,将其列入经营异常名录;其次,对举报人开展询问,了解其身份证丢失情况等,同时,向其告知可以通过做笔迹鉴定的方式提供证据。最后联系档案材料中可以联系到的公司相关人员、登记代理人或者利害关系人开展询问,了解公司注册及经营相关情况。

执法人员根据调查掌握的证据材料及询问情况作出调查结论,并将调查结论形成书面复函回复给同级行政审批局处理。截止日前,观前分局已经成功撤销6家身份证被冒用的企业。

(张晗 黄青)

相城市监八分局全面整治检验检测工作

最近,相城区市场监管局八分局为提升辖区范围内认证认可单位监督检查工作,根据《关于开展全区认证认可与检验检测活动专项整治工作的通知》,在辖区范围内组织开展认证认可与检验检测专项整治工作。

该分局高度重视,立即对辖区范围内涉及国家强制性产品认证的单位进行排查摸底,制定检查计划,根据计划安排执法人员到辖区进行现场检查。目前相城区辖区获得国家强制性产品认证的产品主要为配电箱相关产品,该产品与群众的日常生活息息相关。执法人员对照《认证认可条例》、《强制性产品认证管理规定》、《认证机构管理办法》等法律法规开展现场检查,重点检查是否存在获证组织未取得国家强制性产品认证或认证证书注销、撤销、暂停期间,不符合认证要求的产品而擅自出厂、销售或者在其他经营活动中使用,认证机构认证过程存在遗漏减少认证程序,不到现场或减少检查时间等违法违规行为。

经现场检查,发现有部分单位存在计量器具超过校准期限等违法行为,执法人员现场要求相关企业立即整改。(朱佩琪 黄桃)

太仓市努力提高养老院食堂安全管理水平

最近,太仓市市场监管局对太仓市的9家养老机构食堂,进行了设施设备、环境卫生、索证索票、从业人员管理等方面的检查,并进行了评级。检查评级结果太仓市社会福利院食堂为优秀,太仓市谢园、瑞圣九如护理院有限公司、娄东街道福利院等7家食堂为良好,太仓市谢园谢园食堂为一般。

太仓市场监管局针对检查中存在的食品安全隐患,为确保太仓养老机构食堂食品安全,进一步提升养老机构食堂餐饮服务安全管理水平,联合太仓市民政局开展养老机构食品安全风险管控与操作规范培训,全市9家养老机构食堂20余人参加培训。

此次培训从近期监督检查情况出发,逐条讲解可能产生的风险及相应防范措施,详细讲解了《食品安全法》、《餐饮服务食品安全操作规范》、《江苏省餐饮服务经营者食品安全自查指南》等法律及规范性文件,提高从业人员的主体责任意识和规范化管理意识。结合典型案例,从正反两个方面,讲解单位食堂食品安全管理要求和餐饮五常法管理实施细节,督促各养老机构配合监管部门做好食品安全隐患排查和长效管理,提升养老机构食堂食品安全管理水平。

培训契合当前食品安全工作和疫情防控工作实际,使养老机构食堂从业人员熟悉掌握食品安全知识和疫情防控要点,还进一步增强了养老机构食堂食品安全责任意识和操作规范业务水平。

(黄涛 浦浦)

